KTH Matematik

Tentamen i kurs 5B1130 Matematiska metoder I for S.
Torsdagen den 31 maj 2007 k1 1400-1900.

Tentamen bestar av 2 delar.

Del 1 &r avsedd for betygen 3 och E och omfattar 7 uppgifter a 3 podng. For att upp-
na dessa betyg krdvs minst 14 poing.

Bonuspoing tillgodordknas enligt foljande. Godként resultat pa kontrollskrivning n
(n=1,2,...,5) ger 3 podng pé tentamensuppgift nr n som da inte skall behandlas.

Om 3 podng erhills pa ndgon av de fem forsta uppgifterna riknas det i fortsattningen
som om motsvarande kontrollskrivning varit godkand.

Del 2 ér avsedd for betygen 4 och 5 samt D-A och omfattar 4 uppgifter a 5 poédng.
Betygsgrinser for betygen 4 och 5 dr 8 resp 15 podng. Betygsgrinser for betygen

D, C,Boch A dr4, 8, 11 resp 15 poéng. Dessutom krévs att betygen 3 och E upp-
natts pa del 1 eller via fem godkénda kontrollskrivningar.

Ordentliga motiveringar krédvs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Del 1

1. Avgdr om matrisen AA" +2A47" irinverterbar dd A4 =
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—_— O =
O = =

2. Enlinje som passerar genom punkterna (1,-2,3) och (2,3,-2) skér
planet 2x+3y+4z=—-1. Bestim skdrningspunktens koordinater.

3. Bestidm tangentlinjens ekvation i punkten (0,1) pa kurvan

3x+y+x’+2y° =3,

4. Bestdm och klassificera lokala extrempunkter till funktionen

foy=— 1oicn

x(x=3) " 2

5. Berékna vérdet av den konvergenta generaliserade integralen
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6. Bestdm den allménna 16sningen till differentialekvationen
Y =3y 2y =x"+1.

VGV



7.

Bestdm en primitiv funktion (antiderivative) till funktionen

_ 2x% +1
TO= e+

Del 2

10.

11.

Berikna det kortaste avstandet fran punkten P (3,1,-1) till planet
2x+y—z=6. Bestdm ocksé koordinaterna for den punkt QO pa
planet som ligger ndrmast P .

Bestdm virdemédngden (range) till funktionen

f(x) = x(1—-x)

1+ x?

+arctanx .

Visa att funktionen f(x) = 2arcsin(2x) ++/1—4x” dr inverterbar.
Bestim definitionsomradet for den inversa funktionen f~'(x) och
berdkna (f7')'(1).

Avgor om serien Z In(1+ ne™ ) ar konvergent eller divergent.

n=1

Ledning: Visa forst att In(l1+x)<x , x>0.






